
      

       

                                                                                         Έδεσσα  2 Ιουνίου  2025 

                                           ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

     Την Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025, 30 μαθητές της 6ης τάξης του 8ου Δημοτικού 

Σχολείου Έδεσσας, συνοδευόμενοι από τον δάσκαλό τους, Αντώνη Λαζαρίδη 

και τον διευθυντή του Σχολείου Δημήτριο Κουρσαράκο, επισκεύθηκαν το 

μνημείο θυσίας των Μακεδονομάχων Καπετάν Άγρα και Αντώνη Μίγκα και το 

«Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, Καπετάν Άγρα, Αντώνη Μίγκα και γηγενών 

Μακεδονομάχων» Καρυδιάς.  

      Στο μνημείο άναψαν κεράκι στα λείψανα των δύο μαρτύρων της 

Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, κατέθεσαν στεφάνι στις προτομές των δύο 

παλικαριών, κράτησαν ενός λεπτού σιγή και έψαλαν τον εθνικό ύμνο για να 

τιμήσουν τους δύο ήρωες θύματα των Βούλγαρων κομιτατζήδων.  

     Στο μουσείο, είδαν από κοντά τον  αυθεντικό κορμό του δένδρου της 

Καρυδιάς στην οποία απαγχονίσθηκαν, στις 7 Ιουνίου του 1907, τα δύο 

παλικάρια, είδαν τον αυθεντικό μαρμάρινο σταυρό που τοποθετήθηκε στο 

μνήμα του Καπετάν Άγρα και ενημερώθηκαν για τα γεγονότα και την σημασία 

του Μακεδονικού Αγώνα για τον Μακεδονικό Ελληνισμό και γενικότερα τον 

Ελληνισμό.    

     Την ξενάγηση στο μνημείο και το μουσείο έκανε ο πρόεδρος του Συλλόγου 

Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης Αλμωπίας Δημήτριος Γιουματζίδης ο 

οποίος τόνισε ιδιαίτερα  την συμβολή των εντόπιων γηγενών κατοίκων στον 

Μακεδονικό Αγώνα. Πολλοί από τους μαθητές χάρηκαν ιδιαίτερα όταν 

άκουσαν ονόματα συγγενών τους που είχαν πάρει μέρος στον Μακεδονικό 

Αγώνα για να υπερασπίσουν την Ορθόδοξη χριστιανική τους πίστη και την 

Ελληνικότητά τους. 

     Ο Σύλλογος Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης- Αλμωπίας ευχαριστεί και 

συγχαίρει τους δασκάλους του 8ου Δημοτικού Σχολείου Έδεσσας  για την 

πρωτοβουλία τους να πραγματοποιήσουν με τους  μαθητές τους ένα 

βιωματικό μάθημα ιστορίας σε έναν χώρο ιδιαίτερης ιστορικής σημασίας.   
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